



Лужские волонтеры - о «Поезде Победы»

Ирина Голубева

Начало года стало знаковым для всех жителей Ленинградской области. К нам прибыл передвижной музей «Поезд Победы». С 24 по 26 января поезд-музей встречали в Выборге. 27-29 января с ним могли ознакомиться жители Луги.

Лужане гордятся военной историей края, хранят в сердце память о тяжелых днях Великой Отечественной войны, в которой сражались тысячи наших земляков. Для нас возможность посетить музей стала настоящим подарком.

До 1 февраля «Поезд Победы» находился на Балтийском вокзале Гатчины. 2 февраля его встретил Кингисепп. Здесь музей смогли осмотреть 105 посетителей из Сланцев. Для них были организованы чартерные автобусные рейсы. «Поезд Победы» также увидят жители Соснового Бора, Тихвина и Волхова.

Важной особенностью проекта является подключение региональных волонтеров Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» для организации работы поезда-музея в городах страны. Ребята формируют и сопровождают экскурсионные группы, осуществляют термометрию, раздачу перчаток и масок.

У нас работу «Поезда Победы» обслуживали порядка 50 волонтеров из Луги, Оредежа, Дзержинского, Ретюня и Заклинья. В течение смены работали две группы по 14-17 человек. Руководитель лужского отделения ВД «Молодая Гвардия Единой России» Инга Карпова рас-

сказала, что за три дня передвижной музей посетили 3520 человек. 27 января, в первый день работы, экспозицию осмотрели 865 человек, во второй день – 1133, в третий – 1522.

Сотрудники музея работали с семи утра до позднего вечера. Утром они подключали экспозицию, проверяли работу интерактивных элементов. В 20 часов, после прохода последней группы посетителей, в музее наводили порядок и отключали электропитание.

Лужане начинали свою работу в восемь часов. С 8.30 до 10.00 «Поезд Победы» принимал организованные группы экскурсантов. В музее побывали ветераны, военные, сотрудники военкомата, школьники.

Я встретила с лужскими волонтерами 29 января. Ребята смогли освободиться только ближе к девяти вечера, но, несмотря на усталость, радовались уникальной возможности не просто осмотреть «Поезд Победы», а принять активное участие в его работе.

Моими собеседниками стали Полина Боженко, Софья Пажильцева, Дарья Дорофеева и Максим Сиротюк из волонтерского движения «В ритме сердца» Лужского института (филиала) ЛГУ им. А.С. Пушкина и Артур Саакян – участник волонтерского движения «Корпорация Добра».

Ребята рассказали, что в первый день лужской стоянки поезда-музея для них провели специальную вводную экскурсию. Экспозиция произвела на них незабываемое впечатление. Волонтеры отметили, что впервые увидели современный музей, в котором совер-



Волонтеры Полина Боженко, Софья Пажильцева, Артур Саакян, Инга Карпова, Дарья Дорофеева и Максим Сиротюк у «Поезда Победы»

шенно новый уровень погружения.

Рассказывает Инга Карпова: «Здесь нет витрин, нет условной стены между зрителем и предметами. Все рядом. Более того, инсталляции не просто сопровождают посетителя, они включают его в себя. В «Поезде Победы» мы попадаем в необычную атмосферу. Сначала мирное время... Затем понимаешь, что началась война, и все меняется: приходят боль, ужас, разруха. Мы все в школе изучали историю Великой Отечественной войны, смотрели документальные ленты и кинофильмы, но в музее возникают иные ощущения. Здесь ты сам становишься частью военного времени».

Оказалось, что ребята не

только помогали сотрудникам поезда-музея, но и наблюдали за посетителями: «кто-то плакал, кто-то восхищался, не сдерживая эмоций». Волонтеры отметили, что они получили большой организационный и волонтерский опыт социального взаимодействия.

Интересный взгляд на работу «Поезда Победы» высказал Максим Сиротюк: «Такой музей может помочь кому-то из волонтеров с самоопределением, выбором профессионального пути. Кто-то решит научиться проводить экскурсии, стать музейщиком или изучать историю».

Инга Карпова отметила слаженную работу лужских волонтеров: «Мне очень нравится смотреть на ребят. Я

вижу, как у них горят глаза, как они радуются, встречая каждую группу. Они выкладываются по полной! Спасибо волонтерам из сельских поселений, которые откликнулись на наш призыв. Без них мы бы не справились. У нас сложилась отличная команда!»

«Вы устаете?» – спросила я в заключение беседы. «Все по-разному. Мы взаимодействуем с людьми – это не всегда просто», – ответили волонтеры. Честно говоря, я им даже позавидовала. Молодость, дружба, общее дело – что еще нужно для счастья. Я уверена, что впереди у ребят долгая интересная дорога жизни и много добрых дел, ждущих горячих волонтерских сердец.

Герой Советского Союза родился в нашем городе

Любовь Бекетова

Листая подшивку «Лужской правды», остановилась на публикации в номере от 16 января 1976 года за подписью корреспондента А. Коршунова. Привлек внимание рисунок Н. Пашко, о блокадном творчестве которого мы на днях рассказывали читателям. На рисунке бравый военный с множеством медалей и орденов. Читаю. Да это же Н. Копылов, один из героев наших недавних публикаций из серии краеведческих материалов, которые готовят сотрудники библиотеки под заголовком «Имена, связанные с лужским краем». Корреспондент газеты А. Коршунов пишет в публикации в 1976 году: «Не-

меркнувшей страницей в истории нашего народа останутся годы Великой Отечественной войны... Более десяти лужан за ратные подвиги удостоены звания Героя Советского Союза. Но пока не все еще наши земляки, удостоенные такого высокого звания, известны нам. Совсем недавно выяснилось, что командир прославленной в боях 47-й гвардейской танковой бригады Герой Советского Союза Николай Вениаминович Копылов тоже наш земляк. Он родился и провел детство в Луге».

И далее следуют воспоминания о нем двоюродной сестры Веры Ильиничны Алексеевой. Она рассказывает, что отец Героя был служащим. Коля после учебы одно время работал на узкоколейной



железной дороге. А потом поступил в военно-техническое училище в Ленинграде.

В 30-х годах служил в Москве, преподавал в Военной академии механизации и моторизации РККА. К тому времени Николай Копылов был уже известным спортсменом, рекордсменом в беге на даль-

ние дистанции и даже призером Всесоюзных марафонских чемпионатов.

В годы Великой Отечественной он с первого и до последнего дня войны находился на передовой. За отвагу был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. О нем даже писала газета «Правда», генерал армии А. Радзиевский в своей статье «От Вислы до Одера» отметил, что 47-я гвардейская танковая бригада под командованием полковника Н.В. Копылова сломала сопротивление противника, с ходу овладев тремя городами. Он участвовал в обороне Москвы, в разгроме фашистов под Сталинградом, на Курской дуге, форсировал Днепр и Вислу.

А в Германии ему удалось встретиться с отцом, который тоже воевал. Там майор Вениамин Николаевич сфотографировался с сыном Николаем Вениаминовичем. Эта фотография хранилась у двоюродной сестры Героя, но, к сожалению, в газете она представлена не была.

Редакция будет благодарна читателям, если они дополнят наш рассказ воспоминаниями об этой семье. Может быть, в Лужском районе живут родные Веры Ильиничны, возможно, кто-то помнит семью Копыловых. Мы готовы встретиться с ними, чтобы дополнительно рассказать о Герое Советского Союза, который родился на лужской земле.